

新疆长治久安令美政客“以疆制华”图谋化为泡影

国际锐评评论员

在近日召开的第三次中共中央新疆工作座谈会上，中国最高领导人习近平发表重要讲话，全面总结了2014年第二次中央新疆工作座谈会以来新疆经济社会发展成就，深刻阐释了新时代中国执政党的治疆方略，并就保持新疆社会稳定和长治久安做出全面部署。习主席的讲话不仅为新疆未来发展指明了方向，极大提振了当地人民追求更好生活的信心，也向世界表明：美国一些政客所谓“以疆制华”图谋终将化为泡影，必败无疑。

人们注意到，近一段时间以来，美国一些政客出于意识形态偏见和国内选举压力，打着“人权”幌子炮制各种涉疆谎言，污蔑中国治疆方

略，挑拨中国民族关系，企图借此谋取私利并搞乱中国。那么，新疆发展状况到底如何？习近平主席在讲话中运用翔实数据，从经济发展、人民生活、脱贫攻坚、援疆支持等四个方面进行了全面回顾。

2014年至2019年，新疆地区GDP年均增长7.2%，高于全国平均水平；居民人均可支配收入年均增长9.1%；贫困发生率由19.4%降至1.24%，预计2020年底将实现全部脱贫；中央财政6年合计支持新疆2万多亿元，19个援疆省市累计投入援疆资金(含兵团)964亿元……一系列鲜活数据表明：自第二次中央新疆工作座谈会以来，在新疆民众努力奋斗与全国人民支持下，新疆经济社会发展取得了“前所未有”的

成就，各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。

新疆的发展成就，验证了中国执政党的治疆方略完全正确，必须长期坚持。习近平在讲话中，用“八个坚持”对这一新时代治疆方略内涵进行了阐述，强调要牢牢扭住“社会稳定和长治久安”这一新疆工作总目标，并做出具体部署，包括弘扬法治精神、巩固民族团结、推进发展、脱贫攻坚、促进就业等，从而为新疆下一步发展规划了路线，指明了方向，再次展现了中国执政党“为人民谋幸福，为民族谋复兴”的初心使命。

作为一个曾经遭受暴力恐怖案(事)件，民众充分享受了“稳定红利”。以当地支柱产业旅游业为例，2019年新疆接待境内外游客2.13亿人次，实现旅游收入3632.62亿元。

反过来看，发展是新疆长治久安的重要基础。习主席在座谈会上指出，新疆发展关键在于发挥区位优势，将自身开放与国家开放紧密结合。这为新疆未来的发展明确了重点。作为丝绸之路经济带核心区，新疆目前累计开行中欧班列3700余列，年均增长80%以上。同时，新疆与17个国家、25个国际(地区)城市、88个国内城市通航，并建成中国最密集的支线航空网络。未来，在中国加快形成新发展格局的带动下，新疆区位优势无疑将更加凸显，对

外开放层次将进一步提

升，努力打造内陆开放和沿边开放的高地，为长治久安和长远发展提供更强有力的保障。

然而，对于新疆的发展成就，总有些美国政客视而不见。他们戴着有色眼镜，以人权、民族、宗教为幌子指指点点、歪曲抹黑，以实现不可告人的目的。公道自在人心，国际社会早就看清新疆问题的实质是反暴恐和反分裂问题。在25日举行的联合国人权理事会第45届会议有关议题一般性辩论中，多国代表就新疆问题发言支持中国，敦促相关国家在涉疆问题上尊重基本事实，停止干涉中国内政。此前7月在联合国人权理事会第44届会议上，白俄罗斯代表46个国家作共同发言，积极评价新疆人权事业发展成就和反恐、去

极端化成果，支持中国

在涉疆问题上的立场。目前，已有来自91个国家的70多批团组1000多人受邀到新疆参观访问，他们普遍表示，中国反恐、去极端化经验值得国际社会学习借鉴。显然，国际社会已经看穿美国一些政客大肆炒作新疆议题、甚至公然为新疆暴恐分子站台的险恶居心。这些政客不择手段想让新疆重返暴恐分子魔爪之下、分裂搞乱中国，14亿中国人民绝不允许！当前，新疆各族各界就像石榴籽一样紧紧抱在一起，没有任何力量能够阻挡他们追求社会稳定与长治久安的步伐。一个繁荣稳定、欣欣向荣的新疆，才是世界看到的真相。美国政客所谓“以疆制华”图谋注定是幻梦一场，徒留笑柄而已！

喜迎祖籍国国庆暨中秋佳节

巴厘省：意如香

人逢喜事精神爽，适逢中华人民共和国71周年华诞与中秋佳节，10月1日同日降临。海内外中华儿女无不欢欣鼓舞，无不

为祖籍国战胜新冠疫情后，全国复工复产，经济生活恢复常态，经济增速正增长。举国上下都呈现在欢欣鼓舞，双喜临门，一派喜气洋洋中：火树银花不夜天，蜃楼海市中秋夜。

每逢佳节倍思亲，我们海外炎黄子孙，眼看祖籍国高歌猛进，步入盛世的超级强国新时代，以崇高的治国理念，携手世界各民族构建人类命运共同体，国不分大小，互不干涉内政，在“一带一路”框架上，共商、共建、共享，为世界和平，为促进经贸往来，贡献“中国智慧”的大国担当。

在新冠肺炎疫情肆虐全球中，中国从今年2月初在武汉首次爆发疫情以来，中央迅速决策，武汉

封城，湖北封省，以举国之力全国一盘棋，集中力量办大事。各省市中西医医务人员，迅速动员抵达武汉湖北，三天内建成方舱医院，解放军武警部队与城防社区干部，在各省市协助封城的民众，排忧解难，保障了日常生活所需，没有发生抢购潮。中科院陈薇医疗团队，日夜奋战研发疫苗，于3月份就在武汉首先接种了第一针疫苗，前后数万人报名接种疫苗试验。4月份全国确诊人数达8万多，死亡人数四千多。但到5月初，武汉湖北已基本控制住疫情，开始实现零死亡。

武汉胜，则湖北胜，湖北胜，则全国胜。这次抗拒疫情，中医药发挥了巨大的关键抑制作用，并利用中西医结合，迅速在全国控制住了疫情蔓延，确诊保持在8万多，死亡人数不到5千人，对比于世界各国，许多国家的确诊人数都高达数十万甚至数百万，尤其是超级强

国的美国，特朗普防疫决策失误，确诊竟然高达7百多万例，死亡二十多万例。欧美国家至今疫情还未达峰，已经严重失控，他们鼓吹的“群体免疫”彻底失败了。

为何中国能够在不到半年的时间里，迅速在全国控制住疫情蔓延呢？这完全是中国社会优越性，举国上下一心，服从中央号令，居家隔离、戴口罩，中西医医务人员紧急集合，奔赴疫情重灾区，解放军武警部队及时动员，以人为本，人命关天，以抢救生命为本，不管是百岁老人或婴儿，国家都免费给与救治，许多地区都实现零死亡。

相反，我们看到崇尚“民主人权”的欧美国家，鼓吹“群体免疫”，拒戴口罩，拒绝居家隔离，频频发生聚集示威，抗议戴口罩与社交限令。结果呢？确诊与死亡人数节

节攀升，国家草菅人命，只顾保住利益集团的私利，不顾确诊人数已高达数百万，还强制复工复产复课。众多穷人病重等死无钱医，充分暴露了资本主义社会结构性弊病的恶性循环，就因为西方国家“自由人权”重于命权，标榜“自由价更高”，西方人自由散漫惯了，连戴口罩都不愿意，面对新冠肆虐，又怎能不令疫情严重失控的呢？

中国体制的制度优越性，就因为中共执政的政党，是一个勇于自我纠错的政党，在漫长的历史长河中，曾经历过极左与极右的干扰，在新中国建国初期，也犯过偏激的经济盲动，与文化大革命的过激偏左，但中共能够在人民的监督下，接受政协委员与人民的批评，及时改正错误，拨乱反正，对党内腐败分子零容忍，采取撤职法办的严厉措施。中共执政党认真纯洁队伍，清理党政内部，带领人民在正确方针引

领下，高歌猛进。

中国人民从切身体会中，高度信任中共执政党，焕发出了极大的豪情，奋发图强，面对国际霸权国家的极限打压，在中央统一领导下，万众一心，科教兴邦，大力推进自主研发高科技产业，从研发两弹一星，蘑菇云核爆打破美苏核垄断，到如今航天卫星、核航母、东风导弹21-26，火箭炮、激光电子、歼20-21战云手机、抖音等等，样样引领世界，成为美国霸权惧怕的“科学怪人”，一再污蔑“中国威胁论”，威胁“脱钩”打压。

但中国崇尚“国强不霸”，不会与美国搞“新冷战”，在自身抑制了疫情之后，出手援助发展中国家，大批量的医疗物资，大批量的捐赠，并承诺将把成功研发的疫苗，作为世界卫生组织的公共卫生产品，提供给需落地，一锤定音，香港

“一国两制”得以维护，港独鸡飞狗走，顿使香港局势稳定了下来。

如今，中华人民共和国迈入71周年，恰逢与中秋双喜临门，举国欢腾。后疫情时代，中国经济首先复苏，正在以强劲的经济活力，有序推进数字化人民币，西部大开发，拓展21个跨省自贸试验区与海南自贸港，发展内循环加外循环，助力世界各国恢复经济。克服百年不遇的特大洪涝灾害，三峡大坝稳如泰山，经济生活激活了，各省市民众高高兴兴摘下口罩，旅游业复苏，纷纷跨省区旅游，餐饮业红红火火，皆大欢喜逛街消费，欢天喜地度中秋、庆国庆。

海外炎黄子孙，无不

十月一日的中秋圆月

廖省：林越

几天前，收到朋友送来的月饼，看着窗外逐渐饱满起来的下弦月，想起“中秋”就要到了。看到媒体有关“十一黄金周”的报道，也得知中国正准备迎接国庆纪念日。但直到接获友人的短信，邀约写点“贺双喜”的文章，方省悟今年的中秋竟难得地与“中国国庆日”“团圆”了。

欣喜之余，随即放下手里的杂物，但提起笔却犹豫了。回首这一年来，中美贸易战、香港动乱、新冠肺炎、中印边界、南海风云、台海危机、中企被封禁……都是些烦心事啊！2020年的中国遭到西方无前例的围堵遏制、颠覆离间、打压威吓，面对严峻考验。但反过来看，这或许就是中国崛起时的阵痛、是破茧成蝶前的磨砺吧？全世界都看到，中华民族的脊梁总是挺直的。如今，华盛顿的海螺

在贸易战中消沉了，港版国安法出台了，武汉“解封”，疫苗运往世界了。印度已不再冲动，东南亚已不被蛊惑；大疆仍然翱翔蓝天，华为毅然冲锋沙场，中国的创新科技、综合国力正在稳步腾升。“一带一路”的共商、共建、共享造福沿线国家，“人类命运共同体”的互助、互利、互惠深得人心，广获国际社会拥护，在国际事务中扮演越来越重要的角色。多少挑战、困难、天灾、内患都挺过了，中国的确应该在在这次国庆纪念日鼓舞人心、昂首高歌！

电视台报道，天安门广场上的巨型“祝福祖国”大花篮25日正式完工。花坛高18米、篮盘直径12米、底部直径45米，向世界民众展示它的华丽与庄重，接受全国人民的赞美和敬礼，笑迎海外华人对祖籍国的祝福。十月一日在中秋圆月的辉映下一定更显得大度而坚定。

昨夜缓步回家，遥望

天边的月亮，竟显得模糊而重叠，感觉没年轻时那么皎洁了；我明白那不是因为“嫦娥”“玉兔”登月所影响的，月亮依旧没变，而是我的眼力退化

了；然而，少年时的记忆却还是那么清晰。我还能回想起上世纪60年代的种种，在厂区木板宿舍家，与弟妹细尝母亲平分的一小块月饼，在小镇与祖父母、长辈们围着玩闽南传统的“博状元”中秋饼；在镇街道上飘扬的红白旗和五星红旗，每周一在学校礼堂高唱印中两国国歌……一切仍历历在目。

也还记得，因日本帝国主义侵华，祖母携幼年的父亲从闽南乘半个月的船，辗转到达丹戎巴葛(现为新加坡)首府——硕莪市与祖父团聚的艰辛路程；接着，日军南下，祖父因是华侨总会文书而举家逃到北干市上游的小村庄避难的风雨岁月；明白战胜法西斯、解放全中国的伟大事业倾注了多少先

烈的血汗！体会全家筹资让二姑、小叔回祖籍国参加建设的良苦用心。

光阴如逝，把酒醉江月，明月何时照我还？天文学家解说，中秋月巧逢十月一日每19年出现一次，所以属于比较难遇的，值得大家庆贺。何况，我们这一代人还有几个能看到下一个这样“双喜”的好日子呢？庆幸的是，印尼的年青一代华裔，很多还记得“中秋”，还知道“十月一日”，他们将薪传祖辈的传统和信念，随着共和国前进的步伐，一直走向光明，走向千秋万代！

感恩那些心系故园的前辈把“十月一日”的历史血泪、动乱烽烟叙述给后辈们，感恩海外三语学校及汉语补习班的教师把“中秋”的神话、内涵传授给学生们，史册将铭记你们的努力和功劳。也感谢“印华作协”理事的提醒，让我能为“十月一日”的中秋圆月下衷心的祝福。

璀璨十月

北加：孤雁

金秋十月 秋风送爽
迎来了国庆 情满中秋
盛世中华 处处红旗飘飘 百花争艳
衬托着华夏的传统节日 璀璨夺目
明月之夜 神州大地披上
一层金银色 光彩绚丽
烟花飞舞 交相辉映 盛景繁华

八月十五中秋节
是中国民间的传统节日
月饼飘香 拜明月 共赏月
对月亮寄托美好的憧憬与理想
祈盼丰年 团圆 寄托思念故乡
今古文人墨客 咏叹月亮
用豪迈与浪漫的风格 寄景抒情
书写出情感婉约的千古绝唱
海上生明月 天涯共此时
情人怨遥夜 竟夕起相思

今年国庆中秋同一天
间隔十九年后又重逢
展望今日的神州大地 气势更加恢宏
华夏辉煌日 花好月圆夜
中华五十六民族
舞动着豪迈的爱国情怀
庆祝祖国建国七十一周年
中国人民自信 昂首挺胸
叱咤时代的风云
高歌奋进 祖国万岁 中秋快乐
祝愿祖国 国泰民安
家国团圆日
幸福快乐在中华

